
Studenti se dostanou na praktickou stáž v zahraničí snadněji

Studenti se dostanou na praktickou stáž v zahraničí snadněji

Praha 30. října (ČTK) - Každoročně stoupá počet studentů, kteří prostřednictvím programu Erasmus studují v zahraničí. V příštím roce by ale měly nastat ve vzdělávacím programu Evropské unie Socrates, pod který Erasmus spadá, výrazné změny. Studenti budou moci v evropských zemích absolvovat jednodušeji odbornou stáž, přednášet na univerzitách v Česku zase začnou odborníci z firem. ČTK o změnách informovala Andrea Klapuchová z Národní agentury Socrates.

"Program se výrazně změní, větší důraz bude mít praktické odborné vzdělávání. Možnost přednášet na univerzitách v zahraničí tak dostanou také odborníci ze soukromého sektoru, jiní zavítají naopak do České republiky," uvedla Klapuchová. Téměř dvojnásobně vzroste finanční částka, kterou přispívá na program Socrates Evropská komise. Odrazí se to v počtu studentů, kteří budou moci absolvovat část studia v zahraničí, ale také na stipendiu, které na pobyt získají. Podle Klapuchové kleslo průměrné stipendium v roce 2004 ze 450 eur (asi 12.700 korun) na 350 eur (asi 9900 korun) na studenta a měsíc. Důvodem byl stoupající zájem a počet vyjíždějících studentů. Po vstupu do EU se pro zájemce otevřela cesta ke studiu ve všech jejích starých i nových členských zemích a v šesti dalších evropských státech, mimo jiné v Norsku a na Islandu, a také v Turecku. Školy proto upustily od plošného přidělování stipendií a začaly jejich výši určovat podle nákladů na studium v jednotlivých zemích. Po navýšení rozpočtu by se stipendium podle Klapuchové mělo v průměru pohybovat kolem 400 eur (asi 11.300 korun).

Strávit jeden nebo dva semestry na některé evropské univerzitě si přejí zejména studenti ekonomických oborů, jazyků a inženýrství. Loni prostřednictvím programu Erasmus vycestovalo 4750 studentů, což je asi o 13 procent více než v předchozím roce. Mezi zájemci stále vede Německo následované Francií a Británií. Podíl Británie ale klesá, tamní školy přijímají stále méně zahraničních studentů. Populární jsou také severské země, hlavně Finsko. Studentům vyhovuje, že v nich mohou všechny programy studovat v angličtině.

pap hš